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Evolution* du chiffre d’affaires 

 

Au global 
 

 
 
 
 
 
 
 
 En France A l’export 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Evolution* du chiffre d’affaires selon la taille des entreprises 
 

 Entreprises  Entreprises 
 de moins de 20 salariés de 20 salariés et plus 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
(1)

 Evolution du trimestre par rapport au même trimestre de l’année précédente 
(2)

 Evolutions sur quatre trimestres cumulés 

I. CHIFFRE D’AFFAIRES 

 

+ 1 % 
3T14/3T13 

En hausse 
x L’activité exploitation-scierie à dominante feuillus croît à nouveau au cours du troisième trimestre 2014 :  

+ 1 % après + 0,5 % au cours du printemps. 
x De fait, le rythme de progression se renforce pour s’établir également à + 1 % au terme de la période sous 

revue. 
x L’activité à l’export continue de soutenir le marché (+ 2,5 %), tandis que la progression en France est plus 

limitée (+ 0,5 %). 
x Quelle que soit leur taille, l’ensemble des entreprises enregistre une hausse de l’activité. Cette dernière est 

toutefois plus marquée pour les structures les plus grandes : + 1 % contre + 0,5 % pour les plus petites. 
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Proportion de bois certifiés dans la production :  
 
   

PEFC        FSC    
            
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 - Sur le niveau des stocks 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des prix d’achat par rapport au trimestre précédent 
 
 

 yFeuillus y Résineux y Exotique 
 (activité dominante) (activité complémentaire) 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

II. OPINIONS DES PROFESSIONNELS 

 
x Un niveau de stocks conforme à la normale 

pour deux intervenants sur trois.  
x Renforcement du nombre de professionnels 

constatant un niveau de stocks supérieur à la 
normale. Mouvement identique pour ceux 
faisant plutôt état d’un niveau inférieur à la 
normale. 
 

 

x Des prix d’achat des feuillus et des résineux qui suivent toujours une tendance haussière. 
x Très peu de professionnels font le constat inverse. 
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 - Sur l’orientation des prix de vente par rapport au trimestre précédent 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 - Sur l’orientation des marges par rapport au trimestre précédent 
  
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

x Stabilité des prix de vente pour les deux tiers des 
intervenants. 

x Hausse conjointe du nombre de responsables faisant 
état d’une augmentation ou d’une baisse de leur prix 
de vente.  

 

x Nouvelle détérioration des marges comparé au 
trimestre précédent avec plus de 60 % des 
intervenants observant une réduction. 

x Seuls 5 % voient leurs marges s’améliorer. 
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Nombre de semaines de travail en commandes 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Anticipations 
 

 Intentions d’investissement Intentions d’embauche 
 à 6 mois à 6 mois 
 

 Entreprises envisageant d’investir Entreprises envisageant de recruter 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 
 
* petit matériel, terrain, téléphone, … 
  

France Ô 

 

Export Î 

 

Matériel 
de pro-
duction 

Transport 
manu-
tention 

Bâtiments 
(achat, 

travaux) 

Infor-
matique Autres* Ensem-

ble 

14 % 5 % 5 % 2 % - 19 % 
 

 

Rempla-
cement 

Accrois-
sement 

Les  
deux Ensemble 

6 % 6 % 1 % 13 % 
 

III. CARNETS DE COMMANDES 

x Les plans de charges pour les prochains mois se réduisent légèrement, représentant ainsi 
3,4 semaines de travail. Une diminution qui concerne uniquement la France, les carnets de 
commandes à l’export restant stables. 

x En conséquence, les intentions d’investissement comme d’embauche se contractent. 
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TOP 10 des préoccupations des chefs d’entreprise 
 

  % d’entreprises 
Evolution du 

classement à 3 
mois d’intervalle 

1 Prix d’achat  44 % + 2 places 

2 Approvisionnement  36 % = 

3 Difficultés de trésorerie 31 % + 1 place 

4 Carnets de commandes 27 % - 3 places 

5 Problèmes au niveau des délais de paiement 11 % = 

6 Difficultés de recrutement 8 % = 

7 Pérennité de l’entreprise à court terme 6 % = 

8 Contraintes règlementaires et environnementales 4 % + 1 place 

9 Relations avec les banques 4 % Entrée 

10 Transmission d’entreprise 3 % Entrée 

 
Total supérieur à 100 % du fait des réponses multiples 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

IV. PREOCCUPATIONS DU MOMENT 

x De plus en plus de responsables s’inquiètent des prix d’achat (44 %). L’approvisionnement, ainsi 
que les difficultés de trésorerie, préoccupent également plus de 30 % des chefs d’entreprise 
interrogés. 

x Les carnets de commandes régressent à la quatrième place, évoqués par un peu plus d’un quart 
des professionnels de l’exploitation-scierie à dominante feuillus. 


